Operazioni con gli insiemi. Eserciziario ragionato con soluzioni. - 1

Operazioni con gli insiemi. Esercizi completi di soluzione guidata.
Operation with sets

1.

Trova I’insieme intersezione tra 1’insieme delle note musicali e I’insieme degli articoli
determinativi della lingua italiana.

soluzione

2.

Rappresenta per elencazione 1’insieme unione formato dai primi cinque numeri pari maggiori di
1 e dai primi tre numeri dispari maggiori o uguali a 1.

soluzione
3.

L’insieme A ¢ formato dai numeri interi maggiori di 1 e minori di 10 e I’insieme B ¢ formato dai
numeri pari compresi tra 3 e 9. Rappresenta per elencazione ’insieme differenza A-B.

soluzione

4.

Data la seguente rappresentazione poni in evidenza A N B con righe orizzontalie B N C con
righe verticali.

A B C

soluzione
5.

Data la seguente rappresentazione poni in evidenza A N C con righe orizzontalie B U C con
righe verticali.

A B
C

soluzione
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6.

Dati gli insiemi A = {10, 20, 30}, B={20, 25, 30} e C={20, 30}, indica se le seguenti
affermazioni sono vere o false.

A B ={20,30} Bc A
CcA CnB=ANB
AcB AU B ={10,20,25,30}
BuUC=B AnC={J}
soluzione
7.

Dati gli insiemi A={1, 2 ,3 ,4}, B={3, 4, 5, 6}, C={3, 4, 7, 8} e D={7, 8, 9} rappresenta sia per
elencazione, sia con diagrammi di Eulero-Venn le seguenti situazioni.

ANB ANC

soluzione

8.

BncC BnNnD

Dati gli insiemi A={1, 2 ,3 ,4}, B={3, 4, 5, 6}, C={3, 4, 7, 8} e D={7, 8, 9} rappresenta sia per
elencazione sia con diagrammi di Eulero-Venn le seguenti situazioni.

AUB AuC

soluzione

BuD ANBNnC
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Soluzioni

Trova I’insieme intersezione tra I’insieme delle note musicali e 1’insieme degli articoli
determinativi della lingua italiana.

A ={do,re,mi, fa, sol, la, si}
B ={il,lo,la, gli,i,le}

AnNnB=¢0={ }
|JANB| =0

Rappresenta per elencazione 1’insieme unione formato dai primi cinque numeri pari maggiori di
1 e dai primi tre numeri dispari maggiori o uguali a 1.

A ={2,4,6,8,10}
B ={1,3,5}

AUB ={1,2,3,4,5,6,8,10}
JAUB| =8

L’insieme A ¢ formato dai numeri interi maggiori di 1 e minori di 10 e I’insieme B ¢ formato dai
numeri pari compresi tra 3 e 9. Rappresenta per elencazione I’insieme differenza A-B.

A ={2,3,4,5,6,7,8,9}
B = {4,6,8}

A—B =1{235,7,9}
|A—B|=5
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Data la seguente rappresentazione poni in evidenza A B con righe orizzontalie B ™ C con
righe verticali.

A B C

Data la seguente rappresentazione poni in evidenza A N C con righe orizzontalie B U C con
righe verticali.

A B

Dati gli insiemi A = {10, 20, 30}, B={20, 25, 30} e C={20, 30}, indica se le seguenti
affermazioni sono vere o false.

ANB={2030] [V [BcA Falso
CcA Vero CnB=ANB Vero
AcB Fako | AUB={10,20,2530}  |Ver
BuC=B Vero A(\Cz{@} Falso
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Dati gli insiemi A={1, 2 ,3 ,4}, B={3, 4, 5, 6}, C={3, 4, 7, 8} e D={7, 8, 9} rappresenta sia per
elencazione sia con diagrammi di Eulero-Venn le seguenti situazioni.

ANB ={3,4} ANnC ={34} BncC ={34} BnD={ }

A *\ . *\ i ?
B D
AC BNC BAD

Dati gli insiemi A={1, 2 ,3 ,4}, B={3, 4, 5, 6}, C={3, 4, 7, 8} e D={7, 8, 9} rappresenta sia per
elencazione sia con diagrammi di Eulero-Venn le seguenti situazioni.

AUB ={1,2,3,4,7,8} AUC ={1,23,4,5,6}
BUD ={3,4,5,6,7,9} ANBNC={34}
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